

要闻

习近平:营造稳定公平透明的营商环境

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经领导小组组长习近平7月17日下午主持召开中央财经领导小组第十六次会议,研究改善投资和市场环境、扩大对外开放问题。习近平发表重要讲话强调,要改善投资和市场环境;加快对外开放步伐,降低市场运行成本,营造稳定公平透明、可预期的营商环境,加快建设开放型经济新体制,推动我国经济持续健康发展。 据新华社

陈敏尔任重庆市委书记

7月15日,中共中央决定:孙政才同志不再兼任重庆市委书记、常委、委员职务;陈敏尔同志任重庆市委委员、常委、书记,不再担任贵州省委副书记、常委、委员职务。

16日,重庆市委书记陈敏尔和市长张国清看望重庆部分老领导老同志。老领导老同志表示,中央对重庆市委主要领导调整的决定,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对重庆工作的高度重视和亲切关怀。我们坚决拥护中央决定,全力支持市委工作。 据《新京报》

最高法:全面完善法官权益保障机制

最高人民法院政治部主任、中国法官协会法官权益保障委员会主任徐家新18日表示,要全面完善法官权益保障机制,切实发挥法官权益保障委员会的职能作用,切实扭转法官权益屡屡受到侵害的被动局面,为广大法官创造一个安全、顺心、和谐的工作环境。 据新华社

亚洲基础设施投资银行获惠誉最高信用评级

国际信用评级机构惠誉日前发布公告,给予亚洲基础设施投资银行(亚投行)AAA的最高信用评级,评级展望为稳定。这是亚投行在获得穆迪最高信用评级半个月后,再获三大国际评级机构之一的评级机构最高信用评级。惠誉在公告中说,本次评级基于亚投行现有和预期的固有优势,亚投行拥有一个可观的资本基础,这将帮助借贷活动按预期迅速扩张。 据新华社

最高检依法决定对苏树林等立案侦查

日前,最高人民检察院经审查决定,依法对福建省原省委副书记、省长苏树林以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施;依法对河北省人大常委会原党组书记、副主任杨崇勇以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施;依法对中国人民保险集团股份有限公司原党委副书记、总裁、副董事长王银成以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施;依法对安徽省原副省长周春雨以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施;依法对中国中化集团公司原党组成员、总经理蔡希有以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。以上案件侦查工作正在进行中。 据新华社

热点

高铁“外卖”正式上线 多为车站常见快餐品牌

中国铁路总公司宣布,从7月17日起,乘G、D字头的动车组列车出行的乘客,可通过12306网站、手机APP预订所乘列车餐车餐食及沿途供餐站的社会品牌餐食。12306官网订餐系统已于17日早间6时左右进行更新上线。目前试点的供餐站共27个,主要是上海、天津、广州、南京、西安、沈阳、济南、等省会及计划单列市所在地高铁客运站。 新华社

全国查获泄露公民个人信息 500余亿条

记者从公安部获悉:自今年3月公安部部署开展打击整治黑客攻击破坏和网络侵犯公民个人信息犯罪专项行动以来,各地公安机关不断把专项行动推向深入,取得了阶段性战果。截至目前,全国共侦破侵犯公民个人信息案件和黑客攻击破坏案件1800余起,抓获犯罪嫌疑人4800余名,查获各类公民个人信息500余亿条。 据《人民日报》

广州宣布“租购同权” 三类人租房也能就近入学

广州市政府办公厅17日印发了《广州市加快发展住房租赁市场工作方案》。《工作方案》明确,赋予符合条件的承租人子女享有就近入学等公共服务权益,保障租购同权。

条件要求:具有广州市户籍的适龄儿童少年,人才绿卡持有人子女等政策性照顾借读生,符合市及所在区积分入学安排学位条件的来穗人员随迁子女,其监护人在本市无自有产权住房,以监护人租赁房屋所在地作为唯一居住地且房屋租赁合同经登记备案的,以后在广州租房,租房人子女可就近入学。 据新华社

北京到新疆高速公路全线贯通

15日,随着京新高速公路内蒙古临河至白疙瘩段、甘肃白疙瘩至明水段和新疆明水至哈密段三个路段的联动通车,京新公路大通道全线贯通。这意味着从北京到新疆的高速公路全线贯通,北京至乌鲁木齐的公路里程缩短近1300公里。 据新华社

全国扫黄打非”办公室 查办“老虎直播涉黄案”

全国“扫黄打非”办公室17日通报,浙江“扫黄打非”部门近期查办了“老虎直播”平台传播淫秽色情信息案。经查,该平台注册会员108万余人,涉黄女主播达1000余人。据介绍,全国“扫黄打非”工作小组有关成员单位文化部、公安部、国家网信办、国家新闻出版广电总局等加强对网络直播平台的规范管理。今年1月起,已查处关闭违法违规直播平台73家,累计关闭91443个直播间,清理120221个用户账号,封禁38179个违规主播账号,并将1879名严重违规主播纳入永久封禁黑名单。 据新华社

法治

对网络虚假交易“亮剑” 我国首例刷单入刑案宣判

6月20日,国内首例刷单诉讼一审在杭州市余杭区人民法院宣判,刷单炒信(即炒作信用)组织者李某因犯非法经营罪,一审被判处有期徒刑5年6个月,连同此前李某因犯侵犯公民个人信息罪被判有期徒刑9个月,法院予以并罚,决定执行有期徒刑5年9个月。 据《人民日报》

“徐玉玉案”一审宣判 陈文辉获无期徒刑

7月19日上午,山东“徐玉玉被电信诈骗案”在山东临沂中院一审宣判,主犯陈文辉一审因诈骗罪、非法获取公民个人信息罪被判无期徒刑,没收个人全部财产。其他六名被告人被判15年到3年不等的有期徒刑,并处罚金。2016年8月21日,徐玉玉因被诈骗电话骗走上大学费用9900元,伤心欲绝,郁结于心,最终导致心脏骤停,虽经医院全力抢救,但仍不幸离世。 据新华社

科技

科学家成功用电场引导神经干细胞移动

一个中美合作科研小组报告说,他们将人类神经干细胞移植到实验鼠脑部,然后用电场引导,成功使干细胞摆脱化学信号的影响,“逆流而上”移动到特定区域。新技术可望大大提高向受损部位投放干细胞的效率,帮助开发治疗中风、脑外伤、脑部病变等的实用方法。 据新华社

中德科学家首次 制备出人工反铁磁体

中德科学家日前在氧化物自旋电子学领域取得重要突破,首次制备出基于全氧化物外延体系的人工反铁磁体,并观察到随外加磁场的分步磁化翻转模式。人工反铁磁体不仅是多种新型自旋电子学器件(如磁随机存储器等)的重要组成部分,也是研究反铁磁材料基础问题的重要载体。 据《科技日报》

日本复活 2000 万年前香菇 或有助人类进化研究



近日,日本科学家将从海底深层发现的远古时代的细菌进行了培植,成功复活了2000万年前的香菇。据报道,该香菇菌是在日本青森县八户市海底发现的。2012年,日本的海洋地球勘查船“地球号”在水深1200米的海底进行了钻探,在2500米的地球深处发现了69种菌类,其中有香菇菌,这些菌有着2000万年的历史。 据环球网

军事

中国空军常态化远海远洋训练检验海上实战能力



中国空军新闻发言人7月15日表示,中国空军在本周内多次进行远海远洋训练,轰-6K等多型多架战机编队飞越了巴士海峡和宫古海峡,检验了海上实战能力。发言人介绍,近期中国空军歼击机、轰炸机、预警机等多型多架战机,从多个机场起飞进行常态化远海远洋训练,编队飞越了巴士海峡和宫古海峡,达成了既定训练目的,提升了海上远程作战能力。这是空军年度训练计划内的例行性安排,符合相关国际法和国际实践,不针对任何特定国家、地区和目标。 据新华社

美军最新一艘伯克级服役 美上将:强权支撑和平



美国海军最新一艘伯克级驱逐舰芬恩号,当地时间本月15日在夏威夷珍珠港举行服役典礼。

据报道,美国太平洋司令部司令、海军上将哈里斯在仪式上表示,新军舰的问世向美国在亚太地区的盟友和对手发出信号,表明美国在该地区“存在利益”。他表示“我们信奉由强权支撑的和平。该舰的问世向我们的朋友和对手表明,我们对待该地区的态度非常认真”。 据《环球时报》

英国购 F-35 战机: 贵得离谱 状况百出

英国《泰晤士报》17日的报道称,英国从美国洛克希德-马丁公司处购买的F-35战机缺陷多、隐性花费高,而F-35“闪电II”隐形战斗机的造价高达每架1.5亿英镑(约13.3亿元人民币)。更严重的是,英国花大价钱购置的高科技战机,可能无法完全发挥威力。按计划,英国将在2021年前购买138架F-35战机,首批48架为F-35B,将自2020年起部署在“伊丽莎白女王”号航母上。 据新华社

英国四千万英镑 升级“台风”战斗机

英国国防部18日公布消息称,该国将对空军主力战斗机“台风”的防御性辅助子系统进行了技术升级,从而大幅提高这种战斗机面对各类威胁的自卫能力。这个升级项目将耗资4000万英镑(约合5200万美元),整个项目的合同时间为两年。“台风”战斗机是一款由英国、德国、意大利和西班牙合作开发的双发动机、三角翼、鸭式布局的多用途战斗机。 据新华社

国际

韩国向朝鲜提议 举行军事和红十字会会谈

韩国方面17日向朝鲜提议,分别于7月21日和8月1日在板门店举行双方军事会谈和红十字会工作会谈。韩国国防部当天发表声明,向朝方提议于7月21日在板门店朝方一侧统一阁举行韩朝军事会谈,商讨停止在双方军事分界线附近恶化军事氛围的所有敌对行为。韩国国防部还提出,希望恢复此前被切断的双方军事热线。 据新华社

特朗普警告或对委内瑞拉 实施经济制裁

美国总统特朗普17日说,鉴于委内瑞拉当前局势,美国可能对其实施“强硬且迅速”的经济制裁。特朗普在一份声明中说,美国不会对委局势的恶化坐视不管,如果马杜罗政府在7月30日举行制宪大会选举,美国将对委采取“强硬且迅速的经济措施”。特朗普还呼吁在委内瑞拉举行“自由和公正”的选举。 据新华社

美航天局通信卫星 在发射前受损

美国航天局17日说,该机构原定于两周后发射的一颗通信卫星在封装过程中受损,因此正在重新评估发射时间。美国航天局说,事故发生于本月14日,美国航天局跟踪和数据中继卫星TDRS-M在佛罗里达州一处设施中进行发射前封装时,卫星上有一根天线受到损害。这颗通信卫星原定于8月3日搭乘“宇宙神V型”火箭从佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地发射升空。美国航天局说,目前任务团队正在评估卫星受损情况和发射时间安排。 据新华社

格鲁吉亚与乌克兰 宣布建立战略伙伴关系

正在格鲁吉亚访问的乌克兰总统波罗申科18日在第比利斯同格总统马尔格韦拉什维利签署了两国建立战略伙伴关系的联合声明,宣布进一步发展两国在各领域交流与合作。在当天双边会谈后召开的新闻发布会上,马尔格韦拉什维利承诺格鲁吉亚将继续在国际上支持乌克兰,加强双方在各领域的协调与合作。 新华社

罕见暴雪来袭 智利首都道路电力中断

15日,一场罕见暴雪袭击智利首都圣地亚哥,导致部分城区电力中断,多条道路因积雪被封,至少一人丧生,两人受伤。智利连日来遭遇寒潮,气温骤然降至冰点。圣地亚哥市民15日起床后发现白茫茫的积雪覆盖了整座城市,道路也因积雪被封。市区一些地方积雪厚度达40厘米。智利气象部门表示,这是圣地亚哥46年来最大的一场雪。大量白雪压垮的树枝压断了电线。智利国家紧急事务处统计,15日上午,大约25万户家庭因此停电。至16日晚,数以千计家庭依然没有恢复供电。 据新华社